

## **UMF Craiva      Conducător de doctorat - CV Popescu Florica**

1.Nume: **Popescu**

2.Prenume: **Florica**

4.Data nașterii: 29 august 1942

5.Locul nașterii: Caraula jud. Dolj

6.Profesie: Medic primar pediatru, Medic primar Farmacologie clinică

7.Funcție: Profesor universitar Dr.

8.**Studii/Pregătire profesională**

-1960 absolvent liceu

-1960 – 1966 Institutul de Medicină Timișoara, Secția Pediatrie; Lucrarea de Diplomă

„**Aspecte biochimice și anatomo-patologice în terapia asociată rezerpină – prednison la șobolan**” susținută în anul 1966 notată cu nota 10.

-1969 – medic secundar pediatru, 1972 – medic specialist pediatru,

1991 – medic primar pediatru, 1998 – medic primar Farmacologie clinică,

-1984 – Doctor în Medicină Specializare Farmacologie

**Titlul tezei de doctorat: Cercetări asupra acțiunii unor substanțe de sinteză din grupa benzamidelor cu efect antiaritmie.**

### **9.Istoricul carierei**

#### **Carieră medicală**

-1966 – 1969 medic pediatru de circumscripție

-1969 – 1972 medic secundar pediatru

-1972 – 1974 medic specialist pediatru

-1974 – 2007 medic specialist, apoi primar pediatru în Secția Nou Născuți Spitalul Clinic nr. 1 Craiova, până la pensionare

-1998 –până în prezent medic primar Farmacologie clinică

Curs postuniversitar – specializarea Pediatrie UMF București durata 9 luni în 1972.

**EDUCAȚIE PROFESIONALĂ CONTINUĂ:** Participare la activități științifice certificate cu credite EMC

Curs la „A III-a Conferința Națională de Chimioterapie antibacteriană, antifungică și Antivirală”, 3-5 nov 2004, Iași, 32,5 EMC.

Curs intensiv: "Educația continuă în Farmacologie și Algeziologie", Iași, 12-13 mai 2005, 8,25 EMC.

Cursul de "Farmacologie-Algeziologie", în cadrul manifestării Zilele medicamentului, Ediția a XVI-a, Iași, 4 mai 2007.

Cursul „Decizia de tratament – o decizie dificilă în contextul actual” la al V-lea Congres Național „Zilele Medicinii Dentare craiovene” 7-9 iunie 2013 50 credite EMC

Cursul” Interdisciplinaritate în medicina dentară” la al IX-lea Congres Național „Zilele Medicinii Dentare craiovene” 2-4 iunie 2016 24 credite EMC

Cursul” Medicina dentară în contextul schimbărilor demografice în societatea actuală” la al IX-lea Congres Național „Zilele Medicinii Dentare craiovene” 8-10 iunie 2017 24 credite EMC

Primul “Congres Internațional de Efecte Secundare în Medicină”, 19-22 Martie 2009, Iași, Romania.

Certificat de participare la al "19<sup>th</sup> European College of Neuropsychopharmacology Congrese" Paris, France 16 -20 Septembrie 2006.

### **Carieră didactică**

-1974 – **asistent universitar prin concurs**, disciplina Farmacologie, Facultatea de Medicină, Universitatea din Craiova,

-1980 –1993 **șef de lucrări** Farmacologie, Facultatea de Medicină, Universitatea din Craiova,

-1993 –1998 - **conferențiar** Dr. Farmacologie, Facultatea de Medicină, Universitatea din Craiova,

### **1998 -Profesor universitar doctor Farmacologie Facultatea de Medicină**

-1998 – 2004 **transferat**, profesor universitar Dr, șef de disciplină Farmacologie, Facultatea de **Medicină Dentară**

1999 -2007 Profesor universitar dr. șef disciplină Farmacologie și la Facultatea de Farmacie, UMF Craiova, ulterior **transferat la Facultatea de Farmacie** până în 2007 când am fost pensionată.

### **Membru în Consiliul Școlii Doctorale în perioada 2004-2008.**

-2003 și în prezent **Conducător doctorat**, domeniul Științe medicale, specializarea Farmacologie. Până în prezent 37 doctoranzi (medici, medici de medicină dentară sau farmaciști) au primit titlul de Doctor în Medicină cu calificativul foarte bine, dintre care 3 cu calificativul excelent, 2 teze au fost scrise în limba engleză.

-2007 și în prezent profesor consultant Farmacologie, în urma pensionării.

**1993- am organizat disciplina de Farmacologie la Medicină Dentară** odată cu înființarea noii secții și apoi a facultății de Medicină Dentară în cadrul UMF Craiova, unde am lucrat până în 2004

**1999 - am înființat și organizat disciplina de Farmacologie în cadrul Facultății de Farmacie** nou înființată la UMF Craiova.

-**2005** am organizat atât conceptual cât și structural pregătirea profesională continuă a farmaciștilor și medicilor prin **masteratul intitulat „Farmacologie și Toxicologie”** extins pe o durată de 2 semestre, aprobat de Ministerul Educației, care funcționează și în prezent cu locuri bugetate. Acest masterat a fost motivat de faptul că în prezent cercetarea medicamentului se face mai ales prin studii clinice, și mai puțin prin investiții în crearea de noi medicamente, pentru obținerea unor competențe complementare formării inițiale, iar profesiile de farmacolog clinician și toxicolog sunt recunoscute în UE.

Ca asistent și șef lucrări am organizat și efectuat lucrări practice la anul III, Medicină din 1974 până în 1993, am pus la punct experimente pe animal pentru lucrările practice și cercetare. Din 1980 am condus cursul de Farmacologie la o serie de studenți în cadrul Facultății de Medicină din Craiova până în 1998, iar din 1998 până la pensionare am avut în normă și am predat Farmacologia la Medicină la o serie de studenți. În perioada 1984 până în 1989 am ținut cursuri și examene la disciplinele de Farmacologie clinică și Etică Medicală.

Concomitent, din 1993 am inițiat și am condus cursul de Farmacologie la Facultatea de Medicină Dentară până în 2004

Din 1999 până în 2007 - am inițiat și condus cursurile de Farmacologie pentru studenții din anii III și IV la Facultatea de Farmacie.

Am îndrumat peste 300 lucrări de licență la cele trei facultăți, cât și teze de masterat, am îndrumat cercetarea științifică a studenților la cele trei facultăți.

Am pus la punct metode de cercetare în domeniul farmacologie și am înființat „**Laboratorul de cercetare a medicamentului**” dotat cu baie de organe izolate, BIOPAC, HPLC etc, care funcționează și în prezent.

Am condus și susținut până la pensionare cursuri postuniversitare pentru medici, farmaciști, medici dentiști finalizate cu diplomă de absolvire emisă de UMF Craiova.

Am fost **membru în Colegiul de redacție** al revistei Craiova medicală, în **Consiliul științific** al revistei PharmaBusiness. Membru în **Comitet Științific Editorial** al revistelor Alergologie și imunologie clinică, Medicina vârstnicului (ISSN 2066-4397) și Farmacist.Ro.

Am făcut parte din **colectivul de organizare** a Congresului național de farmacologie, terapeutică și toxicologie clinică ca **vicepreședinte** din iunie 2004 de la Căciulata, și ca **președinte al Simpozionului național de Farmacie** din 2006, Craiova „10 ani de învățământ farmaceutic craiovean”. Am organizat în repetate rânduri manifestări științifice în cadrul facultăților și universității. Membru în comitetele științifice ale congreselor și conferințelor de farmacologie, naționale cu participare internațională.

Membru în Comitetul științific la „Al XIII-lea Congres Internațional al Societății Române de Farmacologie, Terapeutică și Toxicologie Clinică”, 11-14 Iunie 2012, Poiana Brașov, România.

Membru în Comitetul științific la “Al XII-lea Congres Internațional al Societății Române de Farmacologie, Terapeutică și Toxicologie Clinică”, 7-11 Iunie 2011, București, România.

Membru în Comitetul științific la “Al X-lea Congres Internațional de Farmacologie, Terapeutică și Toxicologie Clinică”, 9-12 Iunie 2009, Sinaia, România

Membru în comitetul științific la al “IX-lea Congres Național de Terapeutică, Farmacologie și Toxicologie Clinică, cu participare internațională”, 2008, Sibiu –România;

Membru în comitetul științific la “Al VIII-lea Congres Național de Terapeutică, Farmacologie și Toxicologie Clinică, cu participare internațională”, 2007, Târgu Mureș – România;

Membru în comitetul științific la “Al VII-lea Congres Național de Terapeutică, Farmacologie și Toxicologie Clinică, cu participare internațională”, 2006, Timișoara – România;

Membru în comitetul științific la “Al VI-lea Congres Național de Terapeutică, Farmacologie și Toxicologie Clinică, cu participare internațională”, 2005, Cluj Napoca – România;

Membru în comitetul științific la “Al V-lea Congres Național de Terapeutică, Farmacologie și Toxicologie Clinică, cu participare internațională”, 2004, Călimănești – România;

Membru în comitetele științifice ale simpoziunilor naționale “Zilele Medicamentului – Edițiile: XXII, 2013, XXI, 2012, XX 2011, XIX 2010, XVIII 2009 Iasi –România

**Referent științific** pentru susținerea de teze de doctorat la UMF București. Facultatea de Farmacie. UMF Iași Facultatea de Medicină și Medicină dentară, UMF Timișoara Facultatea de Medicină, UMF Cluj Facultatea de Medicină, UMF Craiova Facultatea de Medicină și Facultatea de farmacie.

## 10. Activitate administrativă

**Prodecan** al Facultății de Medicină 1984 – 1 octombrie 1989 (data când s-a schimbat conducerea facultății în urma noilor alegeri), Membru în consiliu profesoral al Facultății de Medicină în perioada 1976 – 1989 și al Facultății de Stomatologie în perioada 1999 – 2004, membrul al Senatului Universității din Craiova în perioada 1980 – 1989 și al Senatului UMF Craiova în perioada 1999 - 2008, **șef de catedră** la catedra nr. 1 Facultatea de Medicină Dentară în perioada 1999 –2004, **decan** al Facultății de Farmacie UMF Craiova în perioada 2004 – 2008 (derogare din octombrie 2007 până în martie 2008 când au avut loc noile alegeri).

La preluarea funcției de decan la Facultatea de Farmacie am căutat să dezvolt armonios toate disciplinele, să ajut prin înscrierea la doctorat în cadrul facultății de medicină a unor cadre didactice farmaciști cu teme în domeniul farmacologiei, să promovez în funcție de competențe cadre didactice în grade didactice superioare. Astfel la ieșirea mea la pensie toate disciplinele aveau cadre de predare ale facultății.

În perioada 2004 - 2006 am activat în **Comisia națională a CNCSIS** de evaluare a granturilor, subcomisia medicală, în **Comisia de sesizări și reclamații a Ministerului Educației** pentru neacordarea titlului de Doctor în științe sau a unor titluri universitare, 2004 - 2007, în **comisia Medicamentului a Ministerului Sănătății** în 2004, am fost evaluator științific la CNCSIS, expert competiție granturi.

Membru în comisii de concurs pentru ocuparea unor posturi didactice, doctorale, ale Ministerului Sănătății etc.

## 11. Activitatea de cercetare prin contracte

În perioada 1975-1992 împreună cu colectivul disciplinei, condus de academician prof. Univ. Dr. Voicu Victor, am finalizat un număr de 22 de contracte de cercetare încheiate cu ICCF București. În același timp s-au finalizat și 10 contracte de cercetare cu Academia de Științe Medicale.

Contract de cercetare nr, 298/14.02.2003. UMF Craiova cu Fabrica de Medicamente Armedica Tg Mureș. Director de proiect Prof. Dr. Florica Popescu “Studiul clinic SVEP – Evaluarea profilului de siguranță neurologică la nivelul căii senzoriale vizuale a unui preparat farmaceutic antihistaminic oral, având loratadina ca substanță activă, la doze terapeutice”.

“Terapia combinată pe bază de liganzi PPAR-gamma în remodelarea matricei extracelulare renale în nefropatia diabetică.” Grant finanțat de Academia Română 2005. Director grant Conf. Dr. Pisoschi Cătălina; am fost membru în comisia de cercetare.

Grant CEEEX modul I derulat în perioada 31.07.2006 – 30.07.2008: „Proiect integrat privind noi modele pentru corelări in vitro – in vivo în scopul reducerii numărului experimentelor de biodisponibilitate in vivo (IVIV CORREL)“. Director grant - Prof. Univ. Dr. Constantin Mircioiu. Responsabil de proiect din partea UMF Craiova – Prof. Univ. Dr. Florica Popescu.

## 12. Activitatea publicistică

### A. MONOGRAFII, CĂRȚI EDITATE (CU ISBN)

1. FARMACOLOGIE CLINICĂ – APARAT RESPIRATOR (monografie, 305 pagini, autor) ISBN 973-97291-8-5, Editura Sitech, Craiova, 1995

2.FARMACOLOGIE INHALATORIE (monografie, 156 pagini, autor) ISBN 973-97524-1-1, Editura Sitech, Craiova, 1995.

3.EDUCAȚIA ADULTULUI ASTMATIC (Inițiativa globală asupra astmului -GINA, Adaptare pentru România) (monografie, 100 pagini, autor) ISBN 973-97524-8-4, Editura Sitech, Craiova, 1997

4.NEBULIZAREA ÎN ASTMUL BRONȘIC (monografie, 74 pagini, autor) ISBN, 973-9346-00-6,Editura Sitech, Craiova, 1997

**Prin primele 4 cărți citate, cât și prin numeroase articole publicate am introdus și dezvoltat pentru prima dată în România noțiunile legate de farmacoterapia inhalatorie în astm și alte boli pulmonare, deoarece aceste terapii erau la început de drum și în plan mondial; am contribuit astfel la implementarea programului GINA în România.**

5.ANTITUSIVE – FARMACOLOGIE CLINICĂ (monografie, 84 pagini, autor) ISBN 973-97524-4-8, Editura Sitech, Craiova, 1997

6.GHID PRACTIC DE MEDICINĂ INTERNĂ (tratat, ediție revizuită, 392 pagini, coautor) ISBN 973-97291-6-9, Editura Sitech, Craiova, 1997

7.FARMACOTERAPIA BRONHOPNEUMOPATIEI OBSTRUCTIVE CRONICE (monografie, 112 pagini, autor). ISBN, 973-9346-01-4, Editura Sitech, Craiova, 1997.

8.FARMACOLOGIE, tratat, Popescu Florica autor, ISBN 973-8354+92+7, Editura Medicală Universitară Craiova, 438 pag. 2004.

9.TRATAT DE FARMACOLOGIE. Sub redacția prof. dr. Aurelia Nicoleta Cristea, **Popescu Florica autor**, ISBN 973-39-0535-6, Editura Medicală, 1332 pag. ediția I 2005, ediția II 2009. **(manual unic pe țară folosit ca bibliografie de bază pentru examenul de licență și pentru rezidențiat în Farmacie clinică).**

10.PNEUMOLOGIE, monografie, Popescu Florica coautor, ISBN, 973-746-429- X; 978-973-746-429-3, Editura Sitech, Craiova, 280 pag., 2006.

11.FARMACOLOGIE. Teste comentate pentru licență și rezidențiat în farmacie sub redacția prof. dr. Aurelia Nicoleta Cristea, Florica Popescu, coautor. ISBN 978-973-39-0623-0. Ediția a II-a, Ed. Medicală, București, 758 pag., 2007.

12.FARMACOLOGIE –tratat ed II, autor, editat de Editura Medicală Universitară Craiova, 2008

13. ADVERSE EFFECTS OF PHARMACOLOGIC ACTIVE SUBSTANCES: FROM BENCH TO BESIDE. ed. Junimea Iași, 2009, p. 70 -79, ISBN 978-973- 37-1351-7. Coautor la capitolele “Hypersensitivity adverse reaction to vitamin K.” p. 70-79, Hypersensitivity to palladium in patients with allergic contact dermatitis to nickel needing prosthetic restorations.” p.63-70, “Classical complement pathway and angioedema related to renin – angiotensin system inhibitors.”, p 52-63 .

14.CHIMIOTERAPIA ANTIBACTERIANĂ, ANTIFUNGICĂ ȘI ANTIVIRALĂ sub redacția Mihai Nechifor, Casa Cărții de Știință, Cluj-Napoca, 2003, ISBN 973- 686-481-2, Sanda Mihaela Popescu, Gabriela Pătroi, A.M. Popescu, Florica Popescu, F.D. Popescu, Evaluarea comparativă a antibioticelor sistemice în parodontite, 207-215.

15. ADVANCES IN MAGNESIUM RESEARCH: NEW DATA. editat de ed. John Libbey Eurotext, ISBN 2-7420-0606 – 0 Popescu SM, Popescu Florica, Popescu AM. Effects of magnesium sulfate and its association with mepivacaine and antihypertensives on isolated frog hearts. p. 61 – 65.

## **B.CURSURI UNIVERSITARE ȘI CAIETE DE LUCRĂRI PRACTICE**

1.FARMACOLOGIE (curs, partea I, 246 pagini, 1980, autor colaborator)

2. ETICA MEDICALĂ 5 (curs, 120 pagini, 1987, coautor)
3. INDREPTAR DE LUCRĂRI PRACTICE DE FARMACOLOGIE (caiet de lucrări practice, 112 pagini, 1992, prim autor.
4. FARMACOLOGIE (curs pentru studenții facultății de Medicină Generală), 400 pagini, 2002, autor ) ISBN, 973-8354-33-1, Editura Medicală Universitară Craiova,
5. FARMACOLOGIE (curs pentru studenții facultății de Medicină Dentară), ISBN973-7757-41-6, 307 pag., autor principal, Editura Medicală Universitară Craiova, 2005.
6. FARMACOLOGIE - Teste grilă pentru examene și concursuri Florica Popescu, Anca Berbecaru-Iovan, Cristiana Iulia Dumitrescu, Editura Sitech, Craiova, 2008. ISBN 978-973-746-963-2.
7. Ghid de practică pentru studenții anului V Farmacie - coordonatori Mariana Aciu, Florica Popescu – Editura Medicală Universitară Craiova, 2008. ISBN 978- 973-106-103-0.
8. FARMACOLOGIE –curs pentru studenții Facultății de Medicină Dentară, autor, 2009, editura Medicală Universitară,
9. Caiet de lucrări practice de farmacologie pentru studenții Facultății de Medicină. 2010. Oana Sorina Tica, Dan Hertzog, Florica Popescu. Ed. Medicală Universitară Craiova

### **13. Temele tezelor de doctorat finalizate sub conducerea Prof. Univ. Dr. Florica Popescu în cadrul facultății de Medicină, UMF Craiova**

*Temele de doctorat din domeniul farmacologiei au ținut cont de profilul profesional al fiecărui doctorand (medic, farmacist sau medic dentist) pentru ca în acest fel doctoratul să contribuie la ridicarea nivelului său profesional atât în profesia de bază cât și în aceea de cadru didactic (pentru cei încadrați în învățământul universitar)*

Anul 2010

Alexandru Floriana-Elvira (farmacist): Aprecierea eficacității și siguranței terapiei cu statine în scăderea riscului cardiovascular la pacienții cu diabet zaharat tip 2, funcție de nivelul seric al biomarkerilor inflamatori.

Spânu căsăt. Berbecaru-Iovan Anca (medic) :Cercetări farmacognostice și farmacologice asupra unor specii vegetale cu virtuți hipoglicemiante.

Iliescu Gabriela Elena (medic): Studiu privind monitorizarea hematologică a terapiei cu interferon în hepatitele cronice virale B și C.

Penkou Magdalena Marinela (medic): Cercetări asupra profilului de siguranță a unor antihistaminice H1.

Diaconu Adina căsătorită Turcu-Știolică (farmacist): Cercetări preclinico-clinice asupra interacțiunilor între antidepresive și antihipertensive.

Anul 2011

Fetea Ani Simona căsăt. Sevastre (farmacist): Cercetări asupra variațiilor farmacocinetice ale unor preparate antiinflamatoare folosite topic.

Bănica Oana Sorina căsăt. Tica (medic): Proangiotsina 12: între rolul de precursor al angiotensinei 2 și cel de efector direct. Particularități pe musculatura netedă uterină. Calificativ: Excelent

Popescu Carmen Mariana (Savu) (medic): Factori de risc în apariția insuficienței renale postoperatorii. Impactul tratamentului cu inhibitori de conversie a angiotensinei.

Petrică Andreea Elena (medic): Tratamentul formațiunilor nodulare benigne și maligne corelat cu evaluarea biomarkerilor de prognostic.

Bogdan Maria (farmacist): Cercetări asupra modificărilor metabolice și histopatologice induse de unele antipsihotice la animal.

Vârzaru Georgiana Diana (medic): Analgezia – element important în managementul postoperator al pacientului. Analgezia multimodală ca metodă antinociceptivă complementară.

Amzoiu Denisa Constantina (farmacist): Cercetări farmacologice și modele virtuale predictive asupra implicării unor derivați din clasa oxicamilor în stresul oxidativ la pacienții cu boală artrozică.

Manda Costel Valentin (farmacist): Cercetări clinice în domeniul farmacocineticii anesteziacelor locale.

Bătăiosu Marilena (medic dentist): Cercetări clinico-biologice și imunohistochimice asupra eficienței terapiei cu antibiotice în parodontitele marginale cronice.

2012

Pisoschi Cătălina Gabriela (biochimist, farmacist): Studiul imunohistochimic și biochimic al căilor patogene implicate în hipercreșterea gingivală indusă de medicamente. Calificativ: Excelent

Dincă Adriana Mihaela Tudose (medic): Profilul HLA al pacienților cu markeri de autoimunitate și reacții adverse de hipersensibilitate la antiinflamatoare nesteroidiene.

Anul 2013

Rigas F. Nikolaos (medic): Studiul clinic asupra eficienței terapeutice a unor inhibitori de dipeptidil peptidază-4 în diabetul zaharat de tip 2.

Lazăr Camelia Daniela (Guță) (medic) Studiul microbiologic al florei vaginale antepartum și postpartum. Cercetări clinico-paraclinice și particularități terapeutice.

Bacria Ruxandra Octavia (farmacist): Cercetări asupra implementării practice a conceptului „Pharmaceutical care” într-o farmacie de comunitate din România. Monitorizarea terapeutică a pacientului hipertensiv.

Nicoli Elena Raluca (farmacist) :Genetic markers involved in inflammatory digestive pathology. Calificativ excelent.

2014

Morcov Lelia Mihaela (Gheorghiuță) (medic dentist) Cercetări asupra eficienței tratamentului cu antibiotice în parodontita marginală cronică la pacienții cu diabet zaharat.

Iatan Mariana Rodica (Didă) (medic): Eficiența tratamentului în astm la copil în raport cu poluarea atmosferică, microclimat și habitat.

Nicola Mirela Anișoara (Siminel) (medic): Anemia de prematuritate. Eritropoietina versus transfuziile de masă eritrocitară.

Popescu Renata Maria (farmacist): Cercetări experimentale asupra unor plante cu potențial hipoglicemiant.

Ștefan Costin (medic): Particularitățile infecției de tract urinar la nou născut, sugar și copilul mic.

Berbecaru-Iovan Sorin (medic): Particularități ale tratamentului bronhodilatator la pacienții vârstnici cu obstrucție bronșică.

Pârvulescu Venera Cristina (medic): Aspecte epidemiologice particulare ale tuberculozei la copii în regiunea Oltenia și forme de rezistență la terapia specifică.

Viașu Bolocan Liana (medic): Eficiența asocierii probioticelor în tratamentul etiopatogenic al enterocolitei acute la sugar și copilul mic.

Anoica Mihaela Bianca (medic): Cercetări asupra managementului terapeutic al migrenei.

Anul 2015

Lungana Mihai Florin (medic): Strategii terapeutice farmacologice și non-farmacologice în fibrilația atrială.

Anul 2016

Florincescu Nona Aura (Florincescu-Gheorghe) (medic): Studiul clinic și biologic asupra eficienței tratamentului antiinflamator în rinita alergică.

Vancea Cristina Paula (Bărbulescu) (medic): Tratamentul obezității la copil și adolescent.

Bacâzu Elena Mirea) (medic) Modele matematice privind morbiditate profesională prin tulburări de statică vertebrală.

Anul 2018

Stoicănescu Eugen Cristi (medic): Aportul proteic pentru recuperarea nutrițională a prematurului cu greutate mică și foarte mică la naștere în perioada neonatală

Anul 2019

Miron Ileana Cristina (medic): Cercetări experimentale asupra acțiunii unor medicamente în sindromul metabolic indus de antipsihotice la animal.

Anul 2021

Kostici Roxana (farmacist): Cercetări în domeniul fitofarmacologiei

Voicu Mirela Nicoleta (farmacist) Studii clinice și farmacoepidemiologice: antibioticele și infecția cu Clostridium difficile”

#### **14. Activitate de cercetare științifică**

Peste 400 articole sau lucrări științifice de specialitate

-15 articole cotate ISI Thomson Reuters, indexate ISI Web of Knowledge cu 79 de citări.

-5 articole în BDI cu FI

- 50 articole în extenso în reviste BDI fără FI cu 88 citări

-94 articole publicate în extenso în reviste de specialitate și volumele unor manifestări științifice cu ISBN sau ISSN, din România

-12 rezumate în reviste BDI cu FI de la congrese internaționale

- 25 rezumate în reviste BDI de la congrese internaționale

-42 rezumate în volume de rezumate ale manifestărilor naționale cu participare internațională sau reviste cu ISBN sau ISSN

-124 lucrări prezentate la congrese și conferințe naționale cu rezumat în volume ale revistelor de specialitate cu ISSN și volumele manifestărilor cu ISBN

-64 lucrări științifice publicate în reviste cu ISBN

-12 lucrări/studii/ publicate în rezumat în reviste de specialitate indexate ISI Web of Science sau în volume ale congreselor internaționale

#### **Competențe lingvistice**

Limba maternă limba română

Alte limbi străine cunoscute A:Franceză B:Engleză

	Înțelegere		Vorbire		Scriere
	Ascultare	Citire	Participare la conversație	Discurs oral	
A.Franceză	avansat	avansat	avansat	avansat	avansat
Autoevaluare					
B.Engleză	Autoevaluare				
	Mediu	Avansat	Mediu	Mediu	Mediu

## 15.Competență digitală

AUTOEVALUARE				
Procesarea informație	Comunicare	Creare de conținut	Securitate	Rezolvarea de probleme
Utilizator independent	Utilizator independent	Utilizator independent	Utilizator independent	Utilizator independent

## 16.Activitate civică

Vicepreședinte cu probleme sociale al Comitetului Sindicatului al Universității din Craiova, președinte al Comisiei de Cruce Roșie pe Universitate, Membru în Comisia de Femei pe Universitate.

Cursuri de educație sanitară cu studenții facultăților tehnice, economice, filologice, agronomice ale Universității din Craiova, activități de educare a studenților pentru donarea de sânge.

In perioada 2000 – 2004 președinta Comisiei de Etică a Senatului UMF Craiova.

## 17.Premii, distincții, decorații

-Distincție Evidențiat în munca medico-sanitară în 1978, Ministerul Sănătății

-Distincție Evidențiat pentru merite deosebite în activitatea de Cruce Roșie din România 1984,

-Distincție Șef lucrări evidențiat 1988. Ministerul Învățământului

Diplomă oferită la Congresul de Alergologie și Imunologie clinică din 1997 pentru contribuții în implementarea programului GINA în România

-Diplomă de excelență acordată de Senatul UMF pentru contribuții remarcabile în activitatea didactică și de cercetare în 2006, cu ocazia simpozionului național de Farmacie din Craiova „10 ani de învățământ farmaceutic craiovean”.

- Diplome de excelență sau diplome de onoare acordate de Senatul UMF și de Facultatea de Medicină dentară pentru contribuția deosebită adusă în dezvoltarea învățământului craiovean de medicină dentară în anii 2012, 2014, 2016, 2017, 2018, 2021 prin activitatea de cercetare și de prezentare a problemelor legate de profesia de medic dentist, *ca exemplu în 2021 la congresul on-line am suținut conferința “Reacții adverse medicamentoase la nivelul cavității bucale”*

-In 3 iunie 2016 la aniversarea a 20 de ani de învățământ farmaceutic universitar craiovean (1996 – 2016) Diplomă de excelență pentru contribuții remarcabile în activitatea didactică și de cercetare științifică.

-In 2018 la aniversarea a 20 de ani dela înființarea UMF Craiova - Diplomă de onoare acordată de Senatul UMF Craiova pentru activitate didactică și de cercetare științifică și pentru contribuția adusă la educația multor generații de absolvenți de învățământ universitar medical craiovean.

-La al “The XI International Congress of Pharmacology, Therapeutics and Clinical Toxicology” premiu BEST MANUSCRIPT AWARD for the original paper: “Membranal receptors ER and GPER – the two “guilties” for “rapid” estrogens effects.” A.A. Tica, Oana Sorina Tica, C.C. Georgescu, Florica Popescu, Sabina Berceanu, D. Hertzog, Alice Vaduva, Oradea – Romania, 2010.

-Nominalizată ca Femeia anului în județul Dolj în 2007.

-Prezentă cu CV în Who's who în România 2002 și în Who's who medical în România,  
-una dintre cele 3 nominalizări la Gala farmaciștilor pe țară din 2015 la secțiunea  
„Exelență pentru Decani ai Facultăților de farmacia”

### **Membru al unor asociații științifice din țară și străinătate**

- Societatea Națională de Farmacologie și Toxicologie Clinică,
- Societatea Națională de Fiziologie,
- Societatea Română pentru studiul chimioterapicelor,
- Asociația Română pentru studiul durerii,
- Uniunea Medicală Balcanică,
- Asociația Europeană de Farmacologie clinică și terapeutică,
- Membru de onoare al Societății Române de Alergologie și Imunologie Clinică.

### **Articole publicate în ultimii 5 ani**

- 1.Voicu, M.N.; **Popescu, F.**; Florescu, D.N.; Rogoveanu, I.; Turcu-Stiolica, A.; Gheonea, D.I.; Iovanescu, V.F.; Iordache, S.; Cazacu, S.M.; Ungureanu, B.S. Clostridioides difficile Infection among Cirrhotic Patients with Variceal Bleeding. Antibiotics 2021, 10, 731. <https://doi.org/10.3390/antibiotics10060731> citare 1
- 2 .Kostici R, Biță A, Bejenaru LE, Bejenaru C, Popescu FD, Mogoșanu GD, **Popescu F.** HPTLC quantification of polyphenolic acids and antioxidant activity of Polygonum hydropiper l. species from Romanian flora. Farmacia. 2019; 67(6): 1005-10. [Impact Factor: 1.607, WOS:000510208600010 <https://doi.org/10.31925/farmacia.2019.6.10>] citare 1
- 3.Cristea OM, Amzoiu M, Ene C, Amzoiu E, **Popescu F\***, Popescu FD, Radu L, Sirbu R. Biochemical changes in the evolution of chronic kidney disease associated with urinary tract infections. Journal of Science and Arts. 2019; 19(2): 425-442. [WOS:000473615300014] citare
- 4.Popescu FD, Vieru M, **Popescu F.** Online microblogging providing information dissemination of anticholinergic therapy in asthma. Allergy. 2017; 72 (Suppl. 103): 620-621. ISSN: 0105-4538 eISSN: 1398-9995. [Impact Factor: 7.466 WOS:000408773104062]
- 5.Oana Mariana Cristea, Manuel Amzoiu, Cristina Ene, Emilia Amzoiu\*, **Florica Popescu,** Florin-Dan Popescu, Lucrețiu Radu, Rodica Sîrbu. Biochemical changes in the evolution kidney disease associated with urinary tract infections. Journal of Science and Arts Year 19, No. 2(47), pp. 425-442, 2019 F.I.G. 0.675 citat 1
- 6.Manuel Amzoiu, Florentina Cristovici, Denisa Amzoiu, **Florica Popescu,** Alexandra Nițulescu, Emin Cadar. Study of the interaction between oxicam derivatives and Cox1 using fingerprint descriptors and molecular docking. Journal of Science and Arts Year 2021, No. 2(55), pp. 529-538, 2021529 -538 F.I.G. 0.675
- 7.Mirela Nicoleta Voicu, Ana Maria Ahmet, Adina Turcu-Stiolică, Bogdan Silviu Ungureanu, Alice Nicoleta Drăgoescu, **Florica Popescu.** Clostridoides difficile Infection Severity Assessment by Fecal Calprotectin: A Pilot Study. Curr Health Sci J 2021 Apr-Jun;74(2):204 - 208 Doi: 10.12865/CHSJ.47.02.09
- 8.Mirela Nicoleta Voicu, Ana Maria Ahmet, Mihai Turcu-Stiolică, Adina Turcu-Stiolică, Andreea Lili Barbulescu, **Florica Popescu.** Antibiotic Resistance, Still a Global Challenge. Curr health Sci J. 2021 Apr-Jun;47(2):284-289 DOI: 10.12865/CHSJ.47.02.
- 9.Miron IC, **Popescu F,** Enăchescu V, Cristea OM, Stoicănescu EC, Amzoiu E, Amzoiu M, Popescu FD. Combination of Olanzapine Pamoate with Melatonin and Metformin: Quantitative Changes in Rat Adipose Tissue. Curr Health Sci J. 2019; 45(4):372-382 [doi: 10.12865/CHSJ.45.04.05. PMID: 32110439; PMCID: PMC7014984] **2 citări**

10. Florincescu-Gheorghe NA, Popescu F, Alexandru DO, Popescu FD. The prevalence of allergic rhinitis to Ambrosia elatior in Oltenia area and the association with allergic conjunctivitis or asthma. Curr Health Sci J. 2019; 45(1): 66-72. doi: 10.12865/CHSJ.45.01.09. PMID: 31297265; PMCID: PMC6592663. **Citat de 4 ori**

11. Cristea OM, Avrămescu CS, Bălășoiu M, Popescu FD, Popescu F, Amzoiu MO. Urinary tract infection with Klebsiella pneumoniae in patients with chronic kidney disease. Curr Health Sci J. 2017; 43(2): 137-148. ISSN: 2067-0656 eISSN: 2069-4032 [doi:10.12865/CHSJ.43.02.06 ROAD, the Directory of Open Access scholarly Resources, NLM ID: 101597164] **citat de 16 ori.**

12. Popescu F, Vieru M, Popescu FD, Panaitescu C. Componente alergice din alimente declarabile în UE, disponibile în metodele de imunoanaliză multiplex. Revista Alergologia. 2020; 4(1): 45-47. [https://issuu.com/versamedia/docs/revista\_alergologia.volumul-IV-nr.1,2020]

13. Popescu F, Popescu FD. Discuții despre epidemiologia hipersensibilității medicamentoase. Revista Alergologia. 2018; 2(1): 7-11. [https://issuu.com/versamedia/docs/alergologia-nr-2-1-2018].

**Conferințe susținute la manifestări științifice în ultimii 5 ani, cu rezumat în volumul manifestării științifice:**

- 1. Reacții adverse medicamentoase la nivelul cavității bucale. Al XII-lea CONGRES NAȚIONAL „ZILELE MEDICINEI DENTARE CRAIOVENE” în perioada 24-26 iunie 2021 – Craiova. On-line**
- 2. Polimedicația pacientului geriatric și medicina dentară. Al IX – lea Congres național de medicină dentară zilele medicinei dentare craiovene cu tema MEDICINA DENTARĂ ÎN CONTEXTUL SCHIMBĂRILOR DEMOGRAFICE DIN SOCIETATEA ACTUALĂ Craiova, 8 -10 iunie 2017.**
- 3. Medicina dentară – o profesie de-a lungul timpului. A treia Conferința Națională a Societății Române pentru Cercetare în Medicină dentară din 22 – 23 septembrie 2017 Craiova s-a acordat Diplomă de excelență**
- 4. LOCUL FARMACOLOGIEI ÎN FORMAREA PROFESIONALĂ A STUDENȚILOR DE LA MEDICINĂ DENTARĂ suținută la Conferința națională a Societății Române pentru Cercetarea în Medicină dentară 23 – 26 septembrie 2016, Craiova.**
- 5. Hipersensibilitatea alergică la materiale utilizate în Medicina dentară diplomă de excelență la a “A doua conferință a Societății Române pentru Cercetare în Medicină dentară” 23 – 26 septembrie 2016, Craiova.**

10 ianuarie 2022

Prof. univ. dr. Florica Popescu

